

УДК 378.14

НИКОЛАЕНКО С.А., магистрант

Научный руководитель: **КУЗНЕЦОВА М.В.**, магистр социологии, старший преподаватель

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ И ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКА ВЕТЕРИНАРНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ К ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Адаптация выпускника к практической профессиональной деятельности в Республике Беларусь является сложной и динамичной системой, вместе с тем, процессы интеграции и глобализации требуют постоянного совершенствования кадрового обеспечения ветеринарной службы республики.

Опыт зарубежных практик свидетельствует о более рациональном использовании европейскими вузами учебных хозяйств. Там существуют так называемые «учхозы», где сконцентрировано максимальное количество различных видов животных и технологий их выращивания. Наличие такой научно-практической базы позволяет в кратчайшие сроки получить необходимые практические навыки в использовании современных технологий ведения хозяйства, изучить нюансы ветеринарного дела в максимально приближенных к реально существующим в действительности условиям. Это было бы полезно сделать и в Беларуси, тем более что фундаментальные основы этого уже заложены.

Нельзя не затронуть вопрос и о ветеринарном обслуживании армии, требующей специальной подготовки врачей ветеринарной медицины для военных нужд, а, следовательно, наличие специализированной кафедры военного профиля обучения.

Также хотелось бы заострить внимание и на вопросе проведения смотров-конкурсов профессионального мастерства ветеринарных врачей. Такие конкурсные мероприятия позволяли бы в определенной мере не только стимулировать интерес к повышению профессионализма, квалификации, организационных и деловых способностей специалистов, но позволяли бы проводить на более высоком уровне профориентационную работу выпускников школ.

Таким образом, следует отметить, что модернизация современной системы профессиональной и психологической подготовки выпускников ветеринарных специальностей к производственной деятельности является

необходимым компонентом повышения конкурентоспособности современного молодого специалиста.

УДК 1(073.8)

ПРИХОДЬКО О.А., студентка

Научный руководитель: КЛИМЕНТЬЕВА И.А., ст. преподаватель
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,
г. Витебск, Республика Беларусь

ЗАЧЕМ НУЖНА ФИЛОСОФИЯ

Зачем нужна философия? Кто такой философ и как эволюционирует профессия философа? Может ли государство сегодня обойтись без философии? Эти вопросы были актуальны во все времена.

Философия – это не то, что может решить проблемы государства, считает известный белорусский мыслитель Валентин Акудович. Философия не имеет никакого отношения к проблемам страны, поскольку задача философии сродни религии. В религии истина уже задана – это Бог, а вот задача философии – искать истину. В некоторые исторические моменты очень существенно, чтобы были философы и чтобы они поняли государство в более широком контексте, чем политическом и даже геополитическом. Тем не менее, философия не дает конкретных рекомендаций по управлению государством или решению обыденных проблем. Философы и национальная философия делают значительно больше: они вписывают эту страну в универсальный контекст самого бытия.

Профессия философа эволюционировала со временем. Например, Аристотель, воспитатель Александра Македонского, был великим наставником. Но если бы Александр не попрощался бы со своим учителем, а стал и дальше слушать его советы, то никогда не стал бы Александром Македонским. Второй пример – Платон, который создал знаменитый труд «Государство». В его государстве литераторы и особенно поэты оказались «абсолютно ненужными личностями».

Пожалуй, только ближе к современности в философии появились системы, которые реализовались в практической жизни человека. Это прежде всего марксизм и психоанализ З. Фрейда. Однако классическая философия все-таки должна заниматься бытием как универсальным целым.

Для того, чтобы стать философом, не обязательно получить соответствующее образование. Ни Сократ, ни Платон, ни Аристотель не заканчивали философских факультетов. М. Хайдеггер – известный философ XX века – получил блестящее профессиональное философское образова-